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PROBILEMA 1
Assegnato il scgmento ABdilungherza 1, s1 discgni la ¢ircon ferenza avente il centro Csull’asse di AB ¢ passanle per A ¢
per B. [n tale contesto, denotata con P la proiczione ortogonale di B sulla retta AC)

4) s oesprime ko sonmma BCE + 45'4,52 in funzione dellangolo BAC = x:

b)  sidetermin il valore mmimo assunto da Lale sommma;

.
¢) sistabiliscaperquali valor dixsiha BC?+BPY =~ :

d) fssalox=30° sicalcoliil volume del solido che si otticfle dulla rotazone completa deltriangolo BCP atormo alla rellu
AC, presa come asse di rotazione.

PROBI.LEMA 2

Un foglio dilatta ha le dimensioni di un quadrato dilato a,

Da ¢ss0 siritagliano quattro quadrati uguali (ciascuno avente un angolo coincidente con un angolo del foglio) in modo da
ottenere, piegando ad angolo retto i lembi rimasti, una scatola senza coperchio.

Trascurando lo spessore del foglio, si determini

1) illaro xdel quadrato da ritagliare atfinche la scatola abbia volume massimo;
2) ilvalore dig, espresso in centimetrl, affinché tale volume massimo abbia la capacita di4 litri;
3) Ilraggio, in funzione dia, che deve avere una sfera per essere circoscritra alla scatola di volume mmssimo;

QULS TIONARIO

1) Dimostrare che se un polinomio p(x) & divisibile per (x-a)2 allora ¢ divisibile per (xa).
2) Senza usare il simbolo delvalore assoluto, si descriva il dominio dix per cui [zl [[<4

3) Sidmwpstriche la sonma di qualsiasinuniero reale positivo e del suo reciproco € almeno 2

= ' __.
4y 1. cquazione f(&j = f(d:l - f (E](b a) csprime il teorema del valore medio o di Lagrange, Determinare ¢ quando

Jx)=Ax=1 ps

5) Sitrovila curva il cui cocefficiente angolare nel punto (x, y) ¢ 3x2 ¢ che deve passare peril punto (1-1).
6) A partire dalla definizione dilogaritmo, dimostrare che:

log, bxlog, a=1

ove ac b sono due numeri positividiversida 1,
7} Quale ¢ la lunghews di un arco di un cerchio dirageio 10mse langolo al cenltro che lo soutende misura 4 /57 Lo se
I'angolo misura 11077
8) Cosa simtende per “funzone perodicu™ Quale & il periodo di f(x) = gen(x——)+17

4
La prova richiede lo s wlgimento di uno dei due problemi proposti e le risposte a quattro domande scelte all’interno del
questionario.
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